

LAS CONSECUENCIAS DE LA EPIDEMIA

Varios países europeos se dirigen al COE para decidir si acuden a las Jornadas Olímpicas

Las naciones más próximas, como Francia o Alemania, son las que se muestran más reticentes

M. J. M./ A. B. • MURCIA

La epidemia de legionella ya ha levantado las primeras suspicacias entre algunos países participantes en las VI Jornadas Olímpicas de la Juventud Europea. Las delegaciones de

las naciones más próximas a España -Francia, Holanda, Alemania, Dinamarca y Suecia, entre otras- se han dirigido ya al Comité Olímpico Español (COE) para solicitar información aunque a mediodía de ayer aún no se

había producido ninguna baja. El alcalde afirma que «no hay que ser pesimistas ni optimistas», y el concejal de Deportes, Miguel Cascales, asegura que «los preparativos siguen adelante».

La única delegación que, hasta el momento, ha retrasado su llegada -prevista para ayer- es el equipo español de fútbol, debido a la supresión temporal del aire acondicionado en el hotel donde se va a alojar, ubicado en el centro de Murcia.

Un portavoz del Comité Olímpico Español confirmó ayer a *La Verdad* que habían recibido llamadas de diversas delegaciones europeas -Dinamarca, Francia, Alemania, Holanda y Suecia- interesándose por la evolución del brote de legionella. Ayer por la tarde tenían previsto enviar un comunicado a los comités olímpicos europeos.

El consejero de Turismo y Cultura, Juan Antonio Megías, asegu-

El consejero Megías asegura que «el turista que llega a Murcia no debe tener miedo a contraer la legionella»

ra que «el turista que llega a Murcia no debe tener miedo a contraer la legionella porque las medidas adoptadas son contundentes y ofrecen todas las garantías a los visitantes».

Los recepcionistas de los hoteles, por otra parte, se han convertido en improvisados portavoces de la Consejería de Sanidad. Porque desde hace dos días aconsejan a decenas de turistas que la epidemia de legionella en la ciudad está controlada. Lo que no impide que algunos viajeros cancelen sus viajes por miedo a ser infectados por la bacteria. «Sobre todo preguntan si estamos en alarma -explica Marilina, del hotel Fontoria- o si hay problemas con el agua».

Otros, en cambio, preguntan acerca de la distancia que hay desde los establecimientos hoteleros al centro de la ciudad, lugar donde está el foco de infección. «Y algunos sobre la comida o el agua», concluye Rosa Hernández, del hotel Entresieras, situado en Librilla, a varios kilómetros de la ciudad.



Un grupo de vecinos aguarda en la sala de espera del ambulatorio de El Carmen.

GUILLERMO CARRIÓN / AGM

Aznar lamenta la epidemia y Rajoy dice que «ya hay muchos casos»

AGENCIAS • MURCIA

El presidente del Gobierno, José María Aznar, transmitió ayer su «afecto y solidaridad» a las víctimas de la epidemia de legionella detectada en Murcia y expresó su confianza en que el decreto que regulará las inspecciones y el mantenimiento de las torres de refrigeración vea la luz próximamente.

Aznar manifestó que lamenta «mucho» las víctimas que se han producido, y animó a las autoridades autónomas de la Región de Murcia a continuar con un trabajo que calificó de «muy correcto». El vicepresidente primero del Gobierno y ministro del Interior, Mariano Rajoy, reconoció, por otro lado, que el Gobierno «está lógica-

mente preocupado» por la epidemia de legionella y consideró que «ya afecta a muchas personas». Rajoy señaló que las autoridades de la Consejería de Sanidad -en contacto con el Ministerio de Sanidad- realizan las investigaciones oportunas para conocer las causas.

Rajoy admitió que éste es un acontecimiento «muy desgraciado que también obligará a que el conjunto de Comunidades Autónomas con el Gobierno promuevan una norma que evite, en la medida de lo posible, que cir-

cunstancias como éstas puedan producirse en el futuro».

En relación a la norma para controlar las instalaciones que sean susceptibles de transmitir

El nuevo decreto obligará a los titulares de las torres de ventilación a mantenerlas en buenas condiciones

la legionella, la ministra de Sanidad, Celia Villalobos, apuntó que «antes de que finalice este mes estará aprobada y publicada en el Boletín Oficial del Estado». El nue-

vo decreto obligará los titulares de las torres de refrigeración a notificar su existencia a las autoridades y serán los responsables de su correcto mantenimiento, para lo cual podrán contratar un servicio privado.

► Marqués comparecerá en la Asamblea

El consejero de Sanidad, Francisco Marqués, comparecerá la próxima semana en la Asamblea Regional para facilitar los detalles de la epidemia de legionella desatada el viernes en Murcia. El portavoz del Grupo Popular, Alberto Garre, explicó ayer que el consejero formalizó una petición de comparecencia «a petición propia» y que después han hecho lo mismo los grupos parlamentarios de la oposición. Garre indicó que la trascendencia de este asunto aconseja que «se celebre una sesión extraordinaria la próxima semana si así lo deciden la Diputación Permanente y la Junta de Portavoces de la Cámara».

► PSOE pide «prudencia» en el manejo de datos

El responsable de Sanidad del PSOE, Rafael González Tovar, pidió ayer que el consejero de Sanidad Francisco Marqués «facilite de forma urgente y veraz toda la información existente sobre esta epidemia». El PSOE también solicita prudencia y responsabilidad a la hora de utilizar «de forma pública, sólo aquellos datos contrastados y que contribuyan al esclarecimiento de la epidemia de legionella».

► El director del insalud alaba el plan de choque

El director general del Insalud, Josep María Bonet, quien ayer se desplazó a Murcia para firmar dos convenios, destacó «la magnífica labor que están desarrollando los profesionales en los centros para dar respuesta a las eventualidades que en un momento dado se producen». Bonet aseveró que «tenemos un sector público de salud que funciona de forma coordinada, y es capaz de hacer frente a todo aquello que afecta a la población de Murcia».

► Denuncian «desidia y ligereza» en Sanidad

La Federación de Asociaciones para la Defensa de la Sanidad Pública (FADSP) acusó hoy al Ministerio de Sanidad de actuar con «desidia, incapacidad y ligereza para afrontar los problemas de salud pública. Algo que ha vuelto a demostrar con la epidemia de legionella». Desde la FADSP, también se denuncia que, aunque la ministra de Sanidad, Celia Villalobos, anunció que se adoptarían con carácter de urgencia medidas para prevenir los factores de riesgo relacionados con esta enfermedad, «pero pasado nueve meses y no ha emitido el anunciado decreto ley», mientras que algunas Comunidades ya han legislado sobre la materia.

EL TÍO PENCHO / MAN

